# Бригантина Бригантина



Литературно-художественная газета литературного клуба «С книгой по жизни»

No O

И в беде, и в радости, и в горе Только чуточку прищурь глаза – В флибустьерском дальнем синем море Бригантина поднимает паруса. П. Коган

Участники объединённого литературного клуба «С книгой по жизни» объявляют об издании литературно-художественной газеты — печатного органа клуба при библиотеке МБОУ гимназии №4 Муниципального образования город Новороссийск.

Приглашаем всех к участию и авторству в нашей газете! Стихи, прозу и рисунки, а также свои координаты приносите библиотекарям гимназии с 10 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

РЅ. Редакция правку текстов оставляет за собой.

## Художественная миниатюра

#### РУБАИ

Когда душа, волнуясь, просит нот Или к холсту чистейшему зовёт — Пиши. Закрашенный, известно, стОит Дороже, чем пустой листок иль холст.

Богатова Марина

#### ЗАГАДКИ.

Он пушистый и пугливый, Стучит лапкой по земле, У него большие уши, Любит прятаться в норе.

Афонина Виктория, Эмгрундт Дженифер

Медленная на суше, Но быстрая в воде И водоросли кушать Любит в глубине.

Иванова София

Три раза в день сажусь за стол: С утра, в обед и в ужин. С неё и ею ем еду — Предмет мне каждый нужен. Касьян Виталий

В старину горшки, посуду, Свистульки и игрушки Из неё лепили люди. Ставили в печурку. Обжигали, охлаждали, Рисунком покрывали.

Касьян Дмитрий

Рано утром слышу крик, - Каждый день – команда «Встать!» Дачный наш сосед привык Часы криком отмечать.

Емелин Егор

ЗАВТРАК. Скороговорка.

Пётр Петру пёк пироги: батон, буханку, баранку испёк спозаранку. А царевнины дочурки Сашка, Машка, Глашка съели не батон, а кашку. А вот тридцать три Егорки съели тридцать три помидорки. И теперь все стали сыты, только Саша шла по шоссе и сосала сушку.

Команда: Касьян Виталий, Касьян Дмитрий, Емелин Егор, Щербина Кирилл и др.

# Укрощённое слово

#### ИСТОРИЯ ИВАШКИ.

Под горою протекала Быстрая речка. А в домишке на пригорке – Тёплая печка.

Тут на лавочке сидит Маленький Ивашка, И надета на мальчишку Белая рубашка.

Но Ивашке чай налить В кружку лень. И сидит, грустит Ивашка Целый день.

Кущ Евгения, Мирзаева Сомера

#### торопился, суетился

Кричал, стучал, капризничал, Жевал и быстро рос. Ломал, учился, задавал Вопрос, опять вопрос...

Вот – стал ответы находить, Советовать, решать, Работать, добывать, судить, Нигде не успевать...

Успел любить, страдать, грешить, В потёмках ночи брёл... И умер. Некуда спешить. А жизни смысл нашёл?..

Богатова Марина

### АУБО И АВОСА (догадайся о смысле и «переведи»)

Авоса шадела на веска. А аубо на крысэ. Авоса спряжалазь дона в допла, а аубо ей жаварит:

- Тыша, авоса, чевоси спряжалазь?

Авоса жаварит:

- Тыша чевоси, авоса?

Шола оча. Тетя авоса на крысу.

- Тыша чевоси, аубо, спряжалазь?

Аубо не жаварит.

- Тыша чевоси, аубо?

И таки изо доли в доли, из очи в оча.

Ковалёва Валерия

«Переведи» и принеси перевод в библиотеку. Точный перевод — в следующем номере газеты.

#### ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЗВЕРЯТ.

Сказка.

Жили-были в одной избушке лисичка, зайчик и медвежонок. Решили они однажды пойти в лес за земляникой. Искали, искали ягоды, зашли далеко в лес и заблудились.

Лисичка предложила зверятам разделиться и поискать дорогу домой. Решили малыши через некоторое время встретиться на полянке, где расстались, и тот, кто найдёт дорогу домой, отведёт всех. Разошлись по разным тропинкам лисичка, зайчик и медвежонок и углубились дальше в лес.

Мишка вышел на тропинку, которая вывела его из леса, а потом вернулся на полянку ждать других зверят.

Лисичка на своей дорожке встретила охотников. Обрадовались охотники красивой рыжей шубке, чуть не застрелили лисичку. Испугалась она, побежала назад на полянку, спряталась и стала ждать остальных зверей.

Зайчик тоже пошел по своей тропиночке, и там встретился ему волк. Испугался зайчонок и бросился бежать назад, на полянку.

Там встретились зверята: лисичка, мишка и зайчик. Повёл медвежонок друзей по найденной тропинке к выходу из леса. Вышли зверята из леса, огляделись и вдалеке увидели свой домик. Прибежали домой и решили: пока хорошо не подготовятся, в поход не ходить. Всегда надо брать с собой компас и карту местности. А ещё надо всем, кто собрался в лес, подумать о том, стоит ли идти в незнакомое место маленьким ребятам – зверятам?

Парфёнова Полина, Шафиев Сулейман, Гладченко Мария, Андрианова Анастасия.

#### ПРОШЕДШИЙ ПУТЬ ДВАЖДЫ.

Невыдуманная история.

Однажды встретил я человека высокопоставленного и влиятельного, которого наш городишко называл в один голос своим ангелом-хранителем. Среди тех, кто его сопровождал, ходил шепоток о том, что человек этот теперешнего своего положения не достиг бы, если бы не одно происшествие, случившееся много лет назад с ним в нашем городе.

Был он в детстве весёлым, обаятельным мальчуганом, радовался жизни, любил своих родителей, играл с товарищами по двору в свои детские незамысловатые игры, пока его родители не решили, скопив денег, прокатиться в одну красивую восточную страну...

Что случилось в пути, никому точно неизвестно, однако семья пропала.

Поиски не увенчались успехом. Спустя положенное время суд признал этих людей без вести пропавшими. Квартиру продали, и в ней поселилась другая семья. Постепенно происшествие забылось...

Но однажды в городе появился не старый ещё человек без документов, без определённого места жительства, без постоянной работы. Был он вида усталого и измождённого, но всегда трезв, работящ и кроток. Брался за любую работу, выполнял её старательно и честно. И ни у кого из работодателей не поднималась рука его обмануть в оплате.

Сколько ему было лет, никто не знал. Но, несмотря на свою крайнюю нужду, был он чист и опрятен, держался всегда спокойно и с достоинством, никогда не жалуясь на свою долю. Веяло от него некой тайной. Люди взрослые избегали общения с ним, детям же, наоборот, было рядом с ним чрезвычайно интересно: рассказывал он о толстых и важных падишахах, о загадочных черноглазых и синеглазых красавицах, о хрустальных дворцах и коварных жестоких янычарах...

Так и прожил бы жизнь и умер городской нищий, но однажды жена мэра с сыном отправились в путешествие в одну восточную страну... Прошло время, отведённое на поездку, но они не вернулись домой. Мэр подключил к поискам все возможные и невозможные силы. Но дни шли за днями, неделя за неделей. Прошёл месяц. Были даны объявления о вознаграждении за любые сведения о женщине с ребёнком с фотографии.

И тогда на пороге приёмной мэра возник городской нищий. О чём говорили они при закрытых дверях, никому не известно. Но на следующий день мэр взял отпуск, назначил заместителя исполнять свои обязанности, взял двух телохранителей и вместе с городским нищим они ушли пешком неизвестно куда.

Как в той сказке — долго ли, коротко ли отсутствовали они, но, когда вернулись, мэр был полностью сед и судорожно прижимал к груди простой холщовый мешок... Такой же мешок держал и городской нищий. Несмотря на ужасное своё состояние, мэр смог организовать похороны привезённых останков по-человечески...

А у нищего появились документы. И имя. И оказалось, что ему всего-то около двадцати пяти лет. И через некоторое время у мэра появился приёмный сын.

Вскоре мэр умер, и молодой человек уехал. Однако муниципалитет в течение нескольких десятилетий регулярно получал от него денежную помощь на благоустройство, здравоохранение, безопасность и прочие нужды...

Но только я и ещё несколько человек узнавали в приехавшем к нам в город с визитом богаче нашего товарища по детским играм — того самого сироту городского нищего, дважды прошедшего по пути скорби и страданий, но сохранившего своё человеческое лицо и не упавшего духом.

Богатова Марина

# Читатель рекомендует

Вебб Холли. «Котенок Фиалка, или Коробка с сюрпризом.»

В этой книге рассказывается о том, как из-за перемены места жительства семьи девочка Лена начала скучать по старому дому. Лена с детства мечтала о маленьком котёнке, но родители не разрешали.

Девочка пошла в новую школу, подружилась с новыми одноклассниками и нашла новую подругу. Жизнь пошла своим чередом.

Однажды родители позвали дочку на кухню. Когда Лена пришла, то увидела на столе коробку. Когда она её открыла, то увидела там... котёнка.

И вскоре начались приключения котёнка Фиалки — то грустные, но весёлые, то забавные, то загадочные... А какие — об этом вы узнаете, прочитав книгу.

Яркова Анна.

**Ответы к загадкам:** Заяц. Черепаха. Посуда. Глина. Петух.

Глав. ред. Марина Богатова. Корректура - Марина Богатова. Оформление - Марина Богатова. Изображение бригантины

https://i.pinimg.com/originals/5d/4f/93/5d4f93fc10d3068d395e08c0a477c86c.jpg